L3 EQ Travail a faire
Module : Econométrie 1

Travail a remettre dans les séances de TD.
Exercice

Un institut de prévision souhaite étudier les déterminants de 1’investissement Y; en fonction de
du revenu X;; et du taux d’intérét nominale X,; sur la période 1990-2018. Le modéle est
présenté comme suit : Y; = ag + a1 Xy + axXp + &

42,814 —0,1998 —0,2001
Données : (X'X)™" = <—0,1998 0,0008 0,00135>, (X'Y) = <93325)
—0,2001 0,00135 0,00073 87976

Y (Y, — V)2 = 4642,17 ; (Y, — )2 = 711,01

1. Peut-on supposer a priori le signe des coefficients a,et a, ? Si oui, préciser le signe
attendu et justifier votre réponse.

2. Estimer les paramétres du modele. Interpréter économiquement les parameétres
estimés.

3. Que représente &;, comment peut-on réduire la variance de ’erreur.

4. Calculer le coefficient de détermination ajusté. Comment peut-on améliorer sa
valeur ?

5. Tester I’hypothese de la restriction suivante au seuil de signification de 95% (Hy: 1 +
B2 = 1 contre ’hypothése Hy: 1 + B, < 1).

Ecrire un paragraphe de 10 lignes dans lequel vous expliquer I’importance de I’économétrie
dans I’analyse économique.



